Занятие №1,2 (20.05.20)
Тема: Маркировка электродвигателей
Время проработки: 4 часа

Задание: выполнить задание, используя материал задания от 19.05.20. 
1. Расшифруйте марки асинхронных двигателей ПОЛНОСТЬЮ:

АИРВ 71В2 Е2 УХЛ2 IP55 1,1 кВт 3000 об/мин IM 3081

АИР 80А4 У3 1,1 кВт 1500 об/мин IM 1081

АИР 80В6 Л У3 IP 44 1,1 кВт 750 об/мин IM 2081

АИРФ 112М2 Н Т5 IP55  7,5 кВт 3000 об/мин IM1081
АИР 132S4 ХЛ2 IP44 7,5 кВт 1500 об/мин IM2081

АИР 160S8 ЕУ4 IP11 7,5 кВт 750 об/мин IM 3081

2. Решить тест

1. Для создания вращающегося магнитного поля в асинхронных электродвигателях служит:
а) статор; б) ротор; в) главный полюс.

2. Запишите формулу величины скольжения асинхронного двигателя. .

3. Начала и концы фазных обмоток статора подключаются:
а) к зажимам колодки на корпусе;

б) контактным кольцам;

в) пластинам коллектора.

4. Обмотка ротора, выполненная по типу беличьего колеса, называется:
а) фазной; б) якорной; в) короткозамкнутой.

5. Частота вращения магнитного поля зависит:
а) от частоты вращения ротора;

б) частоты тока в сети;

в) числа витков обмотки статора.

6. Реверсирование асинхронного двигателя осуществляется:
а) изменением порядка чередования фаз;

б) включением пускового реостата;

в) изменением числа пар полюсов магнитного поля статора.

7. Как изменится пусковой момент асинхронного двигателя при уменьшении напряжения в 2 раза?
а) уменьшится в 4 раза;

б) уменьшится в 2 раза;

в) не изменится.

8. Найдите неверное утверждение относительно магнитного поля ротора асинхронного двигателя.
а) скорость магнитного поля ротора зависит от скорости ротора;

б) магнитное поле ротора вращается быстрее, чем ротор;

в) скорость поля ротора равна скорости поля статора.

9. При каком способе пуска увеличивается пусковой момент асинхронного двигателя
а) с сопротивлением в цепи статора;

б) с сопротивлением в цепи ротора;

в) при автотрансформаторном пуске.

10. Определите скольжение асинхронного двигателя, если частота вращения ротора 950об/мин., число полюсов 2Р=6.
а) 0,01;

б) 0,95;

в) 0,05.

11. Если ротор вращается в одну сторону, а магнитное поле в противоположную, то асинхронная машина работает в режиме:
а) двигателя;

б) генератора;

в) тормоза.

12. Найдите неверное утверждение относительно магнитного поля статора:
а) магнитное поле статора вращается быстрее ротора;

б) с увеличением нагрузки на валу скорость поля уменьшается;

в) чем больше полюсов у магнитного поля, тем медленнее оно вращается.

13. Для получения вращающегося магнитного поля в цепь статора однофазного асинхронного двигателя включают:
а) пусковой реостат и конденсатор;

б) автотрансформатор и конденсатор;

в) пусковую обмотку и конденсатор.

14. Электрическое торможение двигателя осуществляется:
а) противовключением;

б) переключением со «звезды» на «треугольник»;

в) включением реостатов.

15. Асинхронной машине принадлежат узлы:
а) статор с трехфазной обмоткой, якорь с коллектором;

б) статор с трехфазной обмоткой, явнополюсный ротор с двумя контактными кольцами;

в) статор с трехфазной обмоткой, ротор с короткозамкнутой обмоткой, ротор с трехфазной обмоткой и тремя контактными кольцами.

16. Можно ли плавно и в широких пределах регулировать частоту вращения асинхронного электродвигателя меняя частоту тока?
а) можно;

б) нельзя;

в) можно, но требуется специальный преобразователь частоты.

17. Какая максимальная скорость вращения магнитного поля статора асинхронного двигателя, включенного в сеть переменного тока промышленной частоты?
а) 1460 об/мин;

б) 1500 об/мин;

в) 3000 об/мин .

18. Найти неверное утверждение относительно устройства асинхронного двигателя с фазным ротором:
а) через щетки к ротору подводится напряжение;

б) к кольцам прижимаются щетки;

в) концы обмоток ротора присоединяются к кольцам, укрепленным на валу.

19. Как изменится частота вращения магнитного поля при увеличении пар полюсов асинхронного трехфазного двигателя?
а) увеличится;

б) уменьшится;

в) останется прежней.

